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Dos vectores de diferentes magnitudes, ¢se pueden combinar para dar una resultante cero? ;Se pude
verificar lo mismo con tres vectores?

Enumere varias cantidades escalares. El valor de un cantidad escalar, ¢depende del marco de
referencia escogido?

Un producto escalar, ¢puede ser una cantidad negativa?

Un libro se mueve alrededor del perimetro de la cubierta de una mesa rectangular de dimensiones
1 mx 2 m. Si el libro termina en su posicion inicial, ¢cual es su desplazamiento? ¢Cuél es la
distancia recorrida?

¢La magnitud del desplazamiento de una particula puede ser mayor que la distancia recorrida?
Explique.

¢La magnitud de un vector puede tener un valor negativo? Expligue.

¢Cudles si y cuéles no de los siguientes son vectores: fuerza, temperatura, volumen, nimero de
espectadores en un programa de television, altura, velocidad, edad, electrdn, fisica, trabajo mecanico,
gravedad?

¢ Es posible sumar una cantidad vectorial a una cantidad escalar? Explique.

Dos vectores tienen magnitudes diferentes. ;Su suma puede ser cero? Explique.

. Considere dos desplazamientos, uno de magnitud 3 m y otro de magnitud 4 m. Indicar cémo pueden

combinarse estos vectores de desplazamiento para obtener un deslazamiento resultante de magnitud
a)7m b)lmc)5m.

Dos vectores a y b tienen magnitudes iguales, digamos diez unidades. Estan orientados como se
muestra en la figura 1 y su suma vectorial es r. a) Encontrar las componentes de r sobre los ejes x y
y. b) La magnitud de r. c) El angulo que forma r con el eje x. Re: @) r; = 1,59 m; rj = 12,07 m. b) r =
12,17 m. c) a = 82,49°.

e y
SalidaJ 100 m
\ X
300 m 3 ( =
y = ,
! S ,Desplazamlento,resultagte |
= ‘ o . _- = S ‘,
ey 200 m q
300 LA 0 1 km 2 km
Figura 1 60° o0 m
. Figura 3
Figura 2

Dados los vectores a = (4i — 3j) m y b = (6i + 8)) m. Encontrar la direccion y magnitud de a, de b, de
a+b,deb—-a ya—b.Re:5m; 10 m; (10i + 5)) m; (2i +11j) m; (-2i +11j) m.

Un automavil recorre hacia el este una distancia de 50 km, después hacia el norte 30 km y luego en
direccion 30° al este del norte 25 km. Trazar el diagrama de vectores y determinar el desplazamiento
total del automovil medido desde su punto de partida. Re: 81,08 km.

Una vez que llega al césped, un jugador de golf necesita dar tres golpes a su bola para meterla. El
primer golpe mueve la bola 12 pies al norte, el segundo la mueve 6 pies al sureste y el tercero 3 pies
al suroeste. ;Qué desplazamiento se hubiera necesitado para meter la bola de un solo golpe? Re: 6,70
pies.

Una particula experimenta tres desplazamientos consecutivos en un plano, como sigue: 4 m al
suroeste, 5 m al este, 6 m en una direccion a 60° al norte del este. Determinar a) las componentes de
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cada desplazamiento, b) las componentes del desplazamiento resultante, c¢) la magnitud, direccion y
sentido del vector resultante, y d) el desplazamiento que se requeriria para regresar la particula al
punto de partida. Re: a) (-2,82i — 2,82j) m; (5i + 0j) m; (3i + 5,19)) m. b) (5,18i + 2,37j) m.
c) 5,69 m, 24,58°, noreste.

16. Use una escala de 2 m por centimetros y sume gréficamente los desplazamientos del problema 37.
Determine a partir de la grafica la magnitud, direccién y sentido del vector resultante.

17.Un peaton camina 6 km al este y después 13 km al norte. Con el método grafico determine la
magnitud y la direccion del vector desplazamiento resultante.

18. Una persona pasea por la trayectoria mostrada en la figura 2. El recorrido total se compone de cuatro
trayectos. Al final del paseo, ¢cual es el desplazamiento resultante de la persona medido desde el
punto de partida? Re: 240,16 m.

19. Una esquiadora viaja 1 km al norte y luego 2 km al este por un campo nevado horizontal. a) ¢ A qué
distancia y en qué direccion esta del punto de partida? b) ¢Qué magnitud y direccién tiene su
desplazamiento resultante? Figura 3. Re: 2,44 km; a. = 63,4°.

20. Para los vectores A, B, y C de la figura 4, obtenga los productos escalares y los productos
vectorialesa) A.B;b)B.C;c)AxC;d)BxA. Re:a)-942m;b) 1562 m; c) 8,77 m; d) 179,75
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21. Para los vectores de la figura 5, a) obtenga la magnitud de a) A x B, b) A . B. Re: a) 129,99 m;
b) -172,50 m.
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